

## ДОКЛАД

### Министерства транспорта и дорожного хозяйства Удмуртской Республики о ходе реализации государственной программы Удмуртской Республики «Развитие транспортной системы Удмуртской Республики» за 2023 год

В ходе реализации государственной программы Удмуртской Республики «Развитие транспортной системы Удмуртской Республики» (далее – государственная программа) в 2023 году были достигнуты следующие результаты.

По подпрограмме «Комплексное развитие транспорта» результатом стало обеспечение равной доступности услуг общественного, внутреннего водного и железнодорожного транспорта на территории Удмуртской Республики, устойчивого, стабильного функционирования и развития авиационных перевозок в Удмуртской Республике. Приобретение основных фондов, используемых при осуществлении аэропортовой деятельности для обеспечения авиационных перевозок пассажиров, багажа и грузов за 2023 год превышает плановое значение на 5292,2 % в связи с приобретением оборудования нового аэровокзального комплекса аэропорта Ижевск и составляет 118 333,0 тыс. рублей. Количество транспортных средств, использующих природный газ, газовые смеси, сжиженный углеводородный газ в качестве моторного топлива, осуществляющих услуги по перевозке пассажиров (кроме такси), осталось на уровне 2022 года и составило 351 единицу, что меньше плана на 3,8 %. Стоит отметить, что подвижной состав приобретается за счет средств перевозчиков. Показатель «Количество маршрутов, по которым осуществляются регулярные перевозки пассажиров и багажа автомобильным транспортом и городским наземным электрическим транспортом с предоставлением льготного проезда» ниже планового на 2,5 %, и составляет 346 единиц. Значение данного показателя осталось на уровне 2022 года, по результатам проведенных Миндортрансом УР конкурсных процедур перевозчикам предложено заключить соглашение на перевозку льготных категорий граждан. Объем транспортной работы организаций железнодорожного транспорта, осуществляющих пассажирские перевозки в пригородном сообщении по территории Удмуртской Республики составил 1845,838 тыс. поездо-километров, что на 1,7 % выше планового значения. Фактическое значение количества маршрутов внутренних региональных перевозок пассажиров воздушным транспортом между Удмуртской Республикой и субъектами Российской Федерации составило 14 единиц, что на 7,7 % превышает запланированное количество. Количество маршрутов, по которым осуществляются перевозки пассажиров на внутреннем водном транспорте пригородного и городского сообщения в Удмуртской Республике, составило 1 единицу или 100 % от запланированного количества. Количество маршрутов, по которым осуществляются регулярные перевозки пассажиров и багажа автомобильным транспортом и городским наземным электрическим транспортом с предоставлением льготного проезда в муниципальном образовании, составило 45 единиц или 100 % от запланированного количества.

По подпрограмме «Развитие дорожного хозяйства» результатом реализации государственной программы стал прирост протяженности сети автомобильных дорог, а также прирост протяженности автомобильных дорог общего пользования, соответствующих нормативным требованиям к транспортно-эксплуатационным показателям, в результате капитального ремонта и ремонта дорог, что подтверждают показатели 21.2.1, 21.2.6 - 21.2.10.

За 2023 год было введено в эксплуатацию 19,9 км автомобильных дорог общего пользования, из них 19,5 км автодорог регионального значения, 0,4 км дорог местного значения. Отремонтировано и капитально отремонтировано 253,4 км автодорог, из них 128,6 км региональных дорог и 124,8 км дорог местного значения.

Одним из мероприятий подпрограммы «Развитие дорожного хозяйства» является «Содержание автомобильных дорог общего пользования регионального или межмуниципального значения и искусственных сооружений на них», направленное на сохранение имеющейся автодорожной сети региона. На эти цели в 2023 году было направлено 2 433 216,6 тыс. рублей. В рамках содержания автодорог регионального и межмуниципального значения республики выполнены такие виды работ как: ямочный ремонт, содержание светофорных объектов, содержание линий электроосвещения, диагностика и оценка технического состояния автомобильных дорог, разработка проекта организации дорожного движения, установка, обслуживание и восстановление элементов интеллектуальной транспортной системы Удмуртской Республики, замена и устранение повреждений весового и габаритного контроля транспортных средств, установка недостающих дорожных знаков, организация противопаводковых мероприятий, установка дорожных ограждений, сигнальных столбиков, противослепляющих экранов, светотовозвращающих устройств, установка недостающих или замена существующих автопавильонов и другие.

По подпрограмме «Создание условий для реализации государственной программы» показатель уровня выполнения целевых показателей (индикаторов) государственной программы составляет 85,4 %, что превышает плановое значение на 5,4 процентных пункта.

Все показатели, характеризующие уровень предоставления государственных услуг, выполнены, кроме показателя «Доля государственных услуг и услуг, указанных в части 3 статьи 1 Федерального закона от 27 июля 2010 года № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг», предоставленных на основании заявлений и документов, поданных в электронной форме через федеральную государственную информационную систему «Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций)» и (или) государственную информационную систему Удмуртской Республики «Портал государственных и муниципальных услуг (функций)», от общего количества предоставленных услуг». Фактическое значение этого показателя составляет 24,0 %, ниже планового значения на 51,0 процентный пункт, что связано со сложностью порядка заполнения документов в электронном виде.

По подпрограмме «Повышение безопасности дорожного движения» показатель «Число лиц, погибших в дорожно-транспортных происшествиях»

превышает плановое значение на 4 чел. или 2,9 % и составляет 140 чел. Превышение планового значения числа лиц, погибших в дорожно-транспортных происшествиях, произошло ввиду низкого уровня дисциплины участников дорожного движения и нарушений правил дорожного движения. По этой же причине превышение фактического значения показателя над плановым произошло по показателям «Количество погибших в дорожно-транспортных происшествиях, человек на 100 тыс. населения» и «Количество погибших в дорожно-транспортных происшествиях, на 10 тыс. транспортных средств» на 6,2 % и 2,9 % соответственно. Стоит отметить, что плановое значение данных показателей отражено по состоянию на 1 октября 2023 года. Дополнительным соглашением к соглашению о реализации регионального проекта «Безопасность дорожного движения» от 24 ноября 2023 года № 188-2019-R30045-1/4.1 изменено плановое значение показателя в 2023 году на 10,26 чел. и 2,6 чел. соответственно, в связи с этим в отчете о ходе реализации регионального проекта за 2023 год показатель выполнен. Доля контрактов жизненного цикла, предусматривающих выполнение работ по строительству, реконструкции, капитальному ремонту автомобильных дорог регионального (межмуниципального) значения по состоянию на конец отчетного года составляет 100,0 %, что превышает плановое значение на 80,0 процентных пунктов. Доля объектов, на которых предусматривается использование новых и наилучших технологий, включенных в Реестр, превышает плановое значение на 30,0 процентных пунктов и составляет 50,0%.

В рамках данной подпрограммы Министерством образования и науки Удмуртской Республики выполнены следующие мероприятия: приобретены световозвращающие подвески для первоклассников в количестве 18 071 шт.; проведены республиканские соревнования среди отрядов юных инспекторов движения «Безопасное колесо - 2023» и республиканский театрализованный конкурс среди отрядов юных инспекторов движения «Веселый светофор - 2023», республиканская игровая программа «В стране безопасных дорог» с участием детей с ограниченными возможностями здоровья, республиканские соревнования по автомобильному многоборью среди обучающихся образовательных учреждений Удмуртской Республики, всероссийская онлайн-олимпиада «Безопасные дороги» на образовательной платформе Учи.ру для обучающихся 1-9 классов республики, слет юных инспекторов движения на базе ФГБОУ «Всероссийский детский центр «Орлёнок», всероссийский форум юных инспекторов движения «Я выбираю ЮИД», республиканское профилактическое мероприятие «Внимание! Дети!»; в АУ УР «Молодежный лагерь «Ёлочка» проведена республиканская профильная смена отрядов юных инспекторов движения, республиканский семинар для кураторов и руководителей отрядов юных инспекторов движения «ЮИД. Новый этап развития», посвященный 50-летию со дня создания отрядов Юных инспекторов движения; на базе БПОУ УР «Ижевский торгово-экономический техникум» прошли курсы повышения квалификации педагогов на тему: «Организация профилактической работы по предупреждению дорожно-транспортных происшествий среди обучающихся образовательных учреждений» и др.

В соответствии с Методикой, утвержденной постановлением Правительства Удмуртской Республики от 30 декабря 2013 года № 611, была

осуществлена оценка эффективности государственной программы.  
Эффективность реализации государственной программы признана  
удовлетворительной: ЭРГП = 0,746.

Министр транспорта и дорожного  
хозяйства Удмуртской Республики



А. В. Горбачев